
Il coro “Innocenzo XII” conquista l’oro al concorso G.L. Tocchi e si appresta ad iniziare la nuova stagione 2016-2017

ANZIO - Il coro del Liceo scientifico e linguistico “Innocenzo XII” diretto dal M° Fabrizio Vestri di Anzio raggiunge un nuovo importante traguardo: la vittoria della fascia oro nella venticinquesima edizione del concorso regionale di canto corale “Gian Luigi Tocchi”, dedicato ai cori di scuola secondaria di secondo grado. Il concorso svoltosi presso il liceo scientifico "Volterra" di Ciampino (Rm) il 12 maggio scorso, ha visto la partecipazione dei sette migliori cori di istituti superiori provenienti da tutta la regione. Il coro del liceo Innocenzo XII composto da venticinque studenti provenienti dalle classi 1Dl 1Cl 2B 2A 3Dl 4A 4Al 4Cl 4C 4F 5B 5G, si è distinto per l’alto livello delle esecuzioni che sono valse la conquista del punteggio di 92 centesimi e la vittoria della fascia più alta. L’oro ottenuto è un risultato ancor più sorprendente data la prima esperienza del gruppo scolastico in un concorso. 
Il coro guidato dal m° Vestri ha eseguito del compositore cinquecentesco Baldassare Donato: “Chi la gagliarda donne vo’ imparare”, di Luigi Molfino il brano sacro contemporaneo “O Sacrum Convivium”, la cup song ”When I’m gone" e il celebre brano dei Queen “Bohemian Rhapsody" accompagnato alla chitarra da Giuseppe Rinaldi e al cajon da Matteo Schioppa.
Il coro del liceo scientifico e linguistico “Innocenzo XII” di Anzio nasce nell’anno scolastico 2010-2011, su iniziativa della Prof.ssa Laura Casella, ed è diretto fin dalla sua fondazione dal M° Fabrizio Vestri. Il coro, aperto agli studenti di tutto l’istituto, si dedica allo studio di diversi repertori: dalla polifonia antica, alla musica sacra contemporanea, passando per il gospel, la musica leggera italiana e il pop internazionale. 
Dal 2011 ad oggi, il coro Innocenzo XII ha avuto modo si esibirsi in concerti festival e manifestazioni dedicate al canto corale, quali la rassegna “Note di Natale alla Chiesa degli Artisti”, il festival estivo di canto corale “Musicantium” e il raduno di “Vokalfest”.  
E’ possibile visitare la pagina del coro Innocenzo XII su Facebook all’indirizzo: https://www.facebook.com/Coro-Innocenzo-XII-558650317487845/?fref=ts 
Nell’a.s. 2016-2017 l’attività del coro ricomincerà il 16 novembre con il suo consueto appuntamento settimanale del mercoledì alle ore 15, presso la sede di via nerone. 

